

A rosszcsont

Réme az egész környéknek. A mamák fagyalt- és strandilalom terhével tiltják meg csemetéiknek, hogy barátkozzanak vele. A kislányok rémülten menekülnek előle, ha fölviharzik a közelükben, mert rettenetes dolgokat művel velük. Kitépi hajukból a pántlikát, és szoknyájuk alá kíváncsiskodik. Egyszer: elviselhetetlen rosszsont. Ez róla a régen kiskristályosodott közvélemény. A személyes tulajdon iránt sincs érzéke. Gátlás nélkül elszedi pajtásai játékszerét, elési uzsonnájukat, és úgy elszárgult rollerukon, hogy órákig színt sem látják. Aztán rettenetes szája van. A ferencjózsefi kor-szak huszárörmesterei vagy fuvaroskocsisai bizonyosan elpirulnának egy-egy cifra jelzőjének hallatán. A felnőttek persze nem tiszteli.

Legfeljebb tíz éves, de az is lehet, hogy kilenc sincs. Viszont nagyszerű ezse van. Ha komiszágával nem haragította volna magára annak a szerencsétlen iskolának egész nevelőgárdáját, amely növendékének kénytelen mondani, nem csak saját osztályában, hanem az egész iskolában ő lenne a legelső. Többet tud és minden jobban tud a többiekénél. A legjobb tornász. Vakmerő mutatványokkal borzongatja állandóan környezete idegrendszerét. Ném csak gátlásai nincsenek, de úgy látszik, a

télelem érzésével sem ismerkedett még meg. Ráadásul valóságos muzikus-zseni. Zenetanítója csudákat mesél róla. Beethoven és Mozart a kedvence.

Es mindezek tetejébe nagyon jóképű kölyök. Egő, fekete szeméből szípközve ragog az értelem. Vagy pedig ezer ördög kajánságával a pajkosság és konokság. Alakja nagyon formás, és arcát akármelyik gyerek-sztár megirigyelhetné.

Apja néhány évvel ezelőtt meghalt. Elég bohém-természetű anyjának egyetlen. A szomszédok elég gyakran tapasztalhatták, hogy a nagyon szűkös körülmények között élő asszony élete igen súlyos és igen komoly problémáit úgy tárgyalja meg a legénykével, mintha az érett felnőtt lenne. A gyerekben így elég pontos kép alakulhatott ki a való életéről, de arról föltétlenül, hogy mit jelent az, ha nincs pénz a háznál.

Ezt mind el kellett mondani ahhoz, hogy értelmet kapjon a jelenet, amelynek tanúja voltam a minap. A gyerek édesanyja ismerősre lesett az utcán, hogy állandósult pillanatnyi pénzzavarában kölcsönt kérjen tőle. Ismerősei már messzire elkerültek, ha megpillantják mert elég gyakran rendez ilyen vadász-kirándulásokat, ami talán nem is lenne baj, ha a kapott kölcsönök visszafizetéséről következtetesen meg nem feledkezne. Most véletlenül mégis puskacsőre került egy áldozatjelölt. Nem vehette észre Nimród leányát, amikor pedig észrevette, már nem kerülhette el.

Bőséges indoklás és a helyzet naturalista ecsetelése után előállt kíváncsággal. Kétszáz forintot kért huszonnégy órára, és természetesen besújtására. A zasmány-jelölt őszinte sajnálkozással közölte, hogy

nincs pénze. A vadász, akinek bőséges tapasztalatai vannak és nagyserű emberismerete ezen a téren, rögtön tudta, hogy meddó a kísérlete, mert kiszemelt áldozatának valóban nincs pénze. Most már önzetlennül panaszokodott tovább.

Együtt mentek egy darabig. A legközelebbi sarkon fölbukkan a gyerek. Lelkendezve futott az anyjához, és boldogan újságot, hogy talált az utcán egy vadonatúj ötven fillérest. A fényes pénzdarabot gyanús tisztasága markában szorongatta. A másik kezével otthonosan benyúlt anyja táskájába, kivette belőle a lapos pénztárcát, és a pénzt beletette.

Az asszony szemét hirtelen elborította a könny. Meghatotta a jelenet az ismerőt is, aki meglepetten figyelte a fejleményeket. A gyerek futni akart tovább, de az anyja visszaszólitotta.

— Itt van, fiaskám egy forint, vegyél magadnak fagyaltot — mondta rekedtes hangon, és kutatni kezdett a kopott pénztárcában, de a gyerek ötven filléresen kívül egyetlen vakgarast sem talált benne.

Az ismerős szeme szintén felhősödni kezdett. Tarcájából hirtelen előkötött egy kétfarost és odaadta a gyereknek.

— Ezért vegyél fagyit. Meg se köszönte. Szorosan az anyja mellé lépett, és ott ballagott, komoly képpel tovább.

— Hát menj, kisfiám, mert bezárlak a cukrászdát.

A gyerek nem mozdult, ellenben ügyes kézzel kilopta ismét anyja táskájából a lapos bugyellást, és belecsempészte a kétfarost, visszacsúsztatta a helyére.

A vásott, az elvetemült, a javíthatatlan, akasztófavirág.

MAGYAR LÁSZLÓ

A Ki mit tud a PV-ről? díjainak sorsolása

Lapunk és a Polgári Védelem Csongrád megyei parancsnoksága háromfordulós Ki mit tud a PV-ről? rejtvenypályázata az elmúlt vasárnap befejeződött. A legutóbbi, harmadik forduló keresztrejtvenyének a helyes megfejtése: **lökőhullám hatása, fény- és hőhatás, radioaktív sugárhatás.**

A helyes megfejtők között — mint ismeretes — értékes díjakat sorsolunk ki. A beérkezett sok helyes válasz alapján holnap, hétfőn délután sorsolással dönt-

jük el, hogy ki lesz az a tíz megfejtő, akik között a díjakat ugyancsak kisorsoljuk. Ezen a sorsoláson a szerkesztőség és a polgári védelmi parancsnokság képviselőjével együtt többen jelen lesznek a megfejtők közül is.

A díjak sorsolására a most következő szombaton, június 29-én, délután 5 órakor kerül sor Szegeden, az Újságíróklubban. A díjak sorsolásán részvevő 10 szerencsés megfejtőt névszólóan, levél útján hívjuk meg.

Fejlődő nyúltenyésztés Kiállítás nyílt Szegeden

Évek óta szakadatlanul érkeznek a jelzések külföldi üzletkötőinktől: korlátlan mennyiségben kéri a nemzetközi piac a házinyulát! Tavaly már 250 vagon létszese csomagolt vágott házi-nyúlhús hagyhatta el az országot. S amint dr. Csikvári István, az Országos Házi-nyúltenyésztő Egyesület állatorvos-elnöke elmondotta, ezek a szállítmányok mintegy 50 százalékkal hoztak több valutát a népgazdaságnak, mintha ugyanennyi baromfit exportáltunk volna helyettük. Időközben kidolgozták a magyar házi-nyúltenyésztés teljes rekonstrukciójának, fejlesztésének országos programját is.

Ezek után elmondhatjuk, hogy országos gazdasági missziót töltenek be a Szeged és Vidéke Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet nyúltenyésztő társulatának tagjai, akik évről évre kiállításokat rendeznek, hogy a széles közvéleménnyel is megismertessék e munka szépségeit, s rendkívüli hasznosságát. Az idei szegedi nyúlkiállítás tegnap 12 órakor nyílt meg a nagyközönség előtt a Marx téren, a szövetkezet 4. szám alatti kerthelyiségében. Dr. Csikvári István és dr. Pacs István, a Gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézet adjunktusa, a bíráló bizottság tagjai mondták el, hogy a szegedi tenyésztők az utóbbi három év alatt országosan is kiemelkedő sikereket értek el. Például a három év előtti legszebb tenyészpéldányok ma már a leggyengébbeknek minősülnek a

szegedi tenyészetekben. Kicsérítették a kevés húst, sok csontot adó, rossz küllemű óriásfajtákat, helyettük elszaporították a nagyzeüst és a bécsi kék fajtákat, melyek tökéletesen megfelelnek a külkereskedelem kívánalmainak. A szegedi tenyésztők az idén már háromezer nyulat adnak exportra.

A korábbi kiállítások országos elismerést hoztak a szegedieknek. A mostani kiállítás is országos érdeklődésre tart számot. A rendező bizottság jóvoltából szépen szemlélteti az utóbbi egy év újabb eredményeit. A rendezők számolnak a szegedi nagyközönség érdeklődésére is. Vasárnap, ma délelőtt például nagyszabású nyúlombola versenyt is rendeznek. Két forintért értékes tenyészállatokat sorsolnak ki. Megjutalmaznak a legjobb tenyésztőket, délelőtt 10 órakor osztják ki a kiállítás díjait.

Cs. I.

Hóbort



— Négyes ikrek születtek pénteken az amerikai Indiana állam Lafayette nevű városában. Allan J. Irvine, a 26 éves anya és a négy újszülött jó egészségnek örvend. A négyes ikrek valamennyien fiúk. Születési és abc-sorrendben kapták nevüket, Allan, Byron, Core és Dale.

— Buszkatasztrófa. A kolumbiai Cucutaba vezető országúton egy autóbusz, amely 60 iskolás diákot szállított, egy mély árokba zuhant. Az első jelentések szerint 22 gyermek és a gépkocsivezető meghalt.

— A városi balettiskola vizsgálódását rendezik meg holnap, hétfő este 6 órai kezdettel a Szegedi Nemzeti Színházban. A Juhász Gyula művelődési otthon balettiskolájának vizsgálódása június 30-án, jövő vasárnap délelőtt fél 11-kor lesz, ugyancsak a színházban.

Modern dráma

I. felvonás

A: Itt az ideje, hogy trinkeljünk, szívem!
Z: A la gödény, szerelmem!

II. felvonás

A: Hova a francba tetted már megint azt a rohadt fláskót?!
Z: Itt van az ágy alatt, egyetlenem!

III. felvonás

A: Te, itt az ágy alatt valami krapek is van...!
Z: Ja, az a formabontás, szerelmem!

IV. felvonás

A: Verd azt a jószág nagynéniké... (Csuklik).
Z: Az ánygikád középkori térdekalá... (Csuklik s közben lemegy a függöny.)
S. M.

r ö v i d e n

Megérkeztek az újvidéki rádióművészek

A Déryné színház meghívására 11 napos magyarországi vendégszereplésre érkezett tegnap délben Szegedre az Újvidéki Rádió 30 tagú művészcsoportja. Az együttes tagjai — többek között Boros István és Boros Mirjana, Gubić Mira, Biszák Júlia, Nagyellért János és Nagyellért Júlia, Váradi Hajnalka, a Bogdan Dimitrijevic vezető dzsesszzenekar — tegnap este Nagymágyocson mutatkoztak be a helyi közönségnek. Ma, Hódmezővásárhelyen, holnap, hétfő este 8 órai kezdettel pedig az újszegedi szabadtéri színpadon szerepelnek. A Magyar Rádió Budapestén felvételét készít műsorokról, melynek konferanšíója Btlázs Pál, rendezője Szilágyi László.

— Fizikaolimpia. A második nemzetközi fizika diákolimpiát hazánkban rendezik; a külföldi országokból érkező fiatalokat vasárnapra várják. Az olimpia megnyitó ünnepségére hétfőn este kerül sor a Budapesti Műszaki Egyetem épületében. 25-én bonyolítják le az elméleti, 26-án pedig a gyakorlati versenyt. Az ezt követő három napot a diákok a Balaton környékén töltik, majd visszatérnek Budapestre. Időközben a nemzetközi zsűri elbírálja a „válogatott csapatok” teljesítményeit. A záróünnepséget június 30-án este tartják a Hotel Ifjúságban, amikor kihirdetik az eredményt és átadják a díjakat, jutalmakat.

— A FAO vezérigazgatója hazánkban. Szombaton hazánkba érkezett A. H. Boerma, a FAO vezérigazgatója, P. Lamartine Yates, a FAO európai regionális képviselője és D. Walton kabinetfőnök. A vendégeket a Ferihegyi repülőtéren dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter fogadta.

— 76 millió tanuló. A legutóbbi adatok szerint a Szovjetunióban az oktatás különböző formáiban körülbelül 76 millió személy vesz részt, közülük 49 millió az általános műveltséget nyújtó iskolákban, 4,3 millió a felsőoktatási intézményekben, 4,2 millió a technikumokban és az egyéb középfokú szakoktatási intézményekben tanul. A nyolcosztályos iskolát 1967-ben 4,2 millió, a tízosztályos általános iskolát pedig 2,4 millió személy végezte el.

B. B. és a telefon

„Szívből gyűlölm a telefont — válaszolta Bardot —, éppen ezért lehetőleg egész nap telefonál-e.”

Nincs öttalálatos szelvény

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 25. játékhetén öttalálatos szelvény nem érkezett. Négy találatot 44 fogadó ért el, nyerevényük egyenként 80 140 forint. Három találat 5020. fogadónak volt, nyerevényük egyenként 351 forint. A kétalálatos szelvények száma 147 890 darab, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek. A nyerevényösszeg a nyerevényilleték levonása után értenedő. A közölt adatok tájékoztató jellegűek. (MTI)

— Elszabadult mozdony. Az amerikai Kansas állam Kinsleyben elszabadult egy Diesel-mozdony és több mint 150 km-t tett meg nyílt pályán vezető nélkül. Kilenc városon keresztül haladt 145 km-es óránkénti sebességgel, míg végre magától megállt. Csodával határos módon egyetlen sebesülés sem történt.

— Ekszerrablók. Maureen O'Sullivan hollywoodi színésznőt az angliai Weybridge-ben éjszaka a hálószobájában két rabló megkötözte, majd elrabolta 24 ezer dollár értékű ékszerét. O'Sullivan a lányánál volt látogatóban.

Szeged a hazai lapokban

1968/25

Új önkiszolgáló háztartási-vegyi bolt Szegeden. Kirakat, június 19. [A Bartok Béla téren. Fényképekkel.]

TÓTH Béla: A Szegedi Kendergyár szakszervezeti könyvtára. Könyvtáros, június. [Fényképekkel.]

NAGY József: Szélsők keresztetnek! Labdarúgás, június. [Pusztai Lászlóval, a SZEAC labdarúgójáról is. Fényképekkel.]

BOROSS Attila: Mathis, a festő — a Szegedi Nemzeti Színházban. Műszaki, június. [A Händelműsopera előadásának kritikája. Fényképekkel.]

KOKAS György: Szép virágunk a szegű. Természet Világa, június. [Fényképekkel a szegedi Haladás Termelőszövetkezetéről is.]

LUKÁCSY András: Vendéglátás Debrecenben. Élet és Iradalom, június 15. [A Szegedi Nemzeti Színház Händelműsopera című előadásáról is.]

MAGYARKA Ferenc: Egy és más a szegedi nótafa körül. Dankó Pista születésének évfordulójára. Magyar Hírlap, június 17.

Tigrisfoltos orchideák. Esti Hírlap, június 19. [A szegedi füvészkertben.]

Munkában a szegedi szabadtéri játékok műszaki személynete. Népszabadság, június 19.

Szegedi néprontdelegáció Szabadkán. Magyar Hírlap, június 20.

Algyón elkészült a negyedik olajvezető állomás. Népszabadság, június 20.

[SZENTIVÁNYI György] (sz.): Budapest — Miskolc — Szeged — Nyíregyháza — Békéscsaba vízellátása a korai hóhullásban. Népszava, június 20.

NEMETH Géza: Gyümölcsöző barát kapcsolatok. Tanácsok Lapja, június 20. [Szeged-Odessa testvérvárosi kapcsolatáról is.]

Vásárrendező: az idegenforgalmi hivatal. Tanácsok Lapja, június 20. [A Szegedi Ipari Kiállítás és Vásártól.]

BESSENYEI György: Fekete csónak. Mocsár Gábor új regénye. Magyar Hírlap, június 22. [Könyvismertetés.]

Sok változás a vidéki szintársulatoknál. Szabad Föld, június 23. [A Szegedi Nemzeti Színházról is.]

ti játékok műszaki személynete. Népszabadság, június 19.

Szegedi néprontdelegáció Szabadkán. Magyar Hírlap, június 20.

Algyón elkészült a negyedik olajvezető állomás. Népszabadság, június 20.

[SZENTIVÁNYI György] (sz.): Budapest — Miskolc — Szeged — Nyíregyháza — Békéscsaba vízellátása a korai hóhullásban. Népszava, június 20.

NEMETH Géza: Gyümölcsöző barát kapcsolatok. Tanácsok Lapja, június 20. [Szeged-Odessa testvérvárosi kapcsolatáról is.]

Vásárrendező: az idegenforgalmi hivatal. Tanácsok Lapja, június 20. [A Szegedi Ipari Kiállítás és Vásártól.]

BESSENYEI György: Fekete csónak. Mocsár Gábor új regénye. Magyar Hírlap, június 22. [Könyvismertetés.]

Sok változás a vidéki szintársulatoknál. Szabad Föld, június 23. [A Szegedi Nemzeti Színházról is.]

Fejek és lábak



Morzszák

Bükkzentkeresztben a Béke Turisztaszállóból indulunk el egy hegyi úton az ősfenyves megkeresésére. Már egy félórája mendegélünk a hepehupás úton, amikor szembe jön velünk két idősebb asszony. Megszólítjuk őket, hogy jól megyünk-e az ősfenyves felé vezető útra.

— Jól mennek — feleli az egyik —, itt van mindjárt öt percre, mi is onnan jövünk, pedig nem vagyunk idevalósiak...

— Hát hová valók? — kérdeztük.

— O, messzire: Szegedre. Mikor megmondtuk, hogy mi is onnan jöttünk, hosszabban elbeszélgettünk és kiderült, hogy társaságunk egyik nőtagja és a megszólított egyik asszony 31 évvel ezelőtt ugyanitt nyaraltak és — horribile dictu — egy helyen is laktak négy héten át. Nagyon megörültek a váratlan találkozásnak. A harmincegy év alatt Szegeden soha nem találkoztak. Milyen nagy városi is ez a Szeged!... Ide kellett jönniök, hogy ismét találkozhassanak — 31 évvel idősebben... *

Barátom meséli, hogy kisfia elbukott történelemből és amikor szemrehányást tett neki ezért, a fiú így szólt:

— Apukám, emlékszel, egyszer elmesélted, hogy te is megbuktál történelemből.

— Na és mit akarsz ezzel mondani?

— Azt, hogy — ugyancsak te mondtad — a történelem megismétlődik...

Jenő István

VASÁRNAP, 1968. JÚNIUS 23.

DEL-MAGYARORSZÁG 11